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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA 

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, reuniram-
se no Plenário Prefeito Mário Sarnaglia os Senhores Vereadores para a realização da 
19ª Sessão Ordinária da 20ª Legislatura, sob a presidência do Vereador Cristian 
Casagrande Hanstenreiter, devidamente convocada nos termos regimentais. O 
presidente solicitou ao 1º Secretário, o Vereador Márcio Baitella, a realização da 
chamada regimental, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Ana Brígida 
Fraga Sad de Menezes; Anderson Cleber Fernandes Salles; Cristian Casagrande 
Hanstenreiter; Gelson Luis Gobbo; Márcio Baitella; Natal Antônio Casagrande; Odélio 
Aparecido Paulista; Orlando Alves dos Santos Netto; William Gomes Ferreira. Havendo 
quórum regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, invocando a 
proteção de Deus. Procedeu-se à leitura da Bíblia pelo Senhor Presidente, conforme 
trecho do Evangelho de Mateus capítulo 6. Em seguida, foi realizada a leitura dos 
expedientes recebidos, incluindo ofícios do Executivo Municipal   sendo que os mesmos 
estão disponíveis junto à secretaria dessa Câmara Municipal para acesso. A presidência 
franqueia a palavra aos senhores vereadores para pronunciamento diversos.  Vereador 
Natal Casagrande: Cumprimentou autoridades e público. Relembrou a questão das 
emendas parlamentares, especialmente sobre a aquisição de ambulância e veículos da 
saúde. Destacou a importância de dar crédito aos autores das indicações e emendas.  
Vereador William: Agradeceu a Deus e parabenizou os pais pelo Dia dos Pais. Elogiou 
o secretário de saúde e a equipe de regulação pela atenção às demandas. Ressaltou a 
união entre Executivo e Legislativo e agradeceu deputados e senadores por recursos 
destinados ao município. Vereador Odélio: Cumprimentou os presentes e destacou a 
importância da nova procuradora jurídica da Câmara, Dra. Vilena. Ressaltou a 
necessidade do diálogo entre Executivo e Legislativo. Vereador Gelson: Agradeceu ao 
prefeito e ao secretário de obras pelos serviços de melhorias nas estradas rurais. 
Destacou a conquista de novas casas populares para Nova Itaguaçu e sugeriu extensão 
ao distrito de Itaimbé. Vereador Anderson: Elogiou o trabalho de substituição de 
lâmpadas de LED na comunidade. Reafirmou sua postura independente e coerente, 
destacando que cobrará quando necessário, mas também reconhecerá avanços do 
Executivo. Vereador Nando: Cumprimentou a nova procuradora Vilena. Parabenizou 
os pais. Enalteceu a reunião entre Executivo e Legislativo e anunciou a homologação 
da licitação para o asfalto de Itaçu–Itaguaçu, considerada uma obra histórica. 
Vereadora Ana Brígida: Ressaltou a importância do concurso leiteiro e do evento de 
mountain bike. Agradeceu pela melhoria nas estradas e reforçou o pedido para 
manutenção do cemitério de Itaimbé, especialmente antes do Dia de Finados. Vereador 
Márcio: Destacou a importância da herança de valores deixada pelos pais. Reforçou o 
diálogo entre Executivo e Legislativo. Ressaltou os impactos positivos do asfalto Itaçu–
Itaguaçu e a necessidade de fiscalização para que a obra seja concluída com rapidez. 
Passando para leitura do expediente do poder legislativo. A mesa diretora submeteu 
para deliberação e apreciação do plenário a proposta orçamentária para o exercício de 
2025, bem como a proposta do plano plurianual do ano de 2026 a 2029 e enviou para 
as comissões para análise e parecer. Momento destinado ao expediente dos 
vereadores. O secretário da mesa, vereador Márcio Baitela apresentou para serem 
submetidos para deliberação e apreciação do plenário os projetos de resolução de 
autoria dos senhores vereadores que concede título honorário de Cidadão 
Itaguaçuense, sendo o mesmo enviado para as comissões para análise e parecer. 
Vereadora Ana Brígida. Apresentou os seguintes requerimentos: Requerimento 
solicitando a limpeza do córrego da Palmeira, desde as residências até a chegada ao 
rio, em razão do acúmulo de ervas daninhas e lixo, foco de mosquitos e proliferação de 
doenças, aprovado por sete votos. Requerimento solicitando a aplicação do fumacê em 
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todos os distritos do município, tendo em vista a proliferação de mosquitos, aprovado 
por oito votos. Requerimento solicitando ações e medidas de combate à presença de 
escorpiões nas casas e na escola do distrito de Palmeira e entorno, aprovado por oito 
votos. Requerimento solicitando a instalação de placa indicativa de localidade e guarda-
corpo após a ponte em Palmeira, devido ao risco de acidentes, aprovado por sete votos. 
Indicação propondo a criação de um programa de transporte gratuito e assistido para 
deslocamento de munícipes às perícias médicas e atos junto ao INSS, com prioridade 
para famílias cadastradas no CadÚnico, aprovada por oito votos. Vereador Nando. 
Apresentou: Moção de aplausos ao Major Douglas Moral Briel, em reconhecimento à 
sua promoção e nomeação em cargo estratégico no Corpo de Bombeiros do Espírito 
Santo. Apresentou: Indicação para instalação de reservatório de água de maior 
capacidade na comunidade de São Bento, visando amenizar a falta d’água, aprovada 
por oito votos. Indicação propondo a adesão do município ao programa ES Inteligente, 
iniciativa do Governo do Estado e Bandes, para modernização urbana, aprovada por 
oito votos. Vereador Gelson Luiz Gobo Apresentou: Requerimento para instalação de 
quebra-molas na rodovia Professor José Bérgamo, em frente à Casa da Cultura, nas 
proximidades da propriedade seu Caetano. Aprovado por oito votos. Requerimento para 
instalação de quebra-mola em frente ao posto de gasolina Beira Rio, aprovado por oito 
votos. Vereador Odélio. Requerimento verbal solicitando o reparo no calçamento e 
meios-fios em frente à residência da servidora Madalena, em Itaçu, aprovado. Vereador 
William. Apresentou: Indicação verbal, com apoio dos demais vereadores, para 
construção de dois quebra-molas no bairro Lírio do Campo, sendo um na entrada e outro 
na subida principal, aprovada por sete votos. Apresentou: Indicação verbal solicitando 
a lavagem da rua principal da COAB, devido ao excesso de poeira que prejudica os 
moradores, aprovada por sete votos. Vereador Natal Antônio Casagrande. Indicação 
propondo a criação do projeto Feira do Lazer, destinado a fomentar a cultura, o comércio 
local e proporcionar lazer às famílias, aprovada por oito votos. Requerimento Conjunto 
– Todos os Vereadores Os vereadores apresentaram conjuntamente requerimento 
solicitando a instalação de radar eletrônico de velocidade próximo à propriedade do 
Senhor Hélio Caetano, na rodovia, aprovado por oito votos. Vereador Cristian. 
Apresentou aos senhores vereadores o projeto de resolução que busca estabelecer 
algumas normas no que tange apresentação de proposições pelos vereadores de forma 
a organizar e trazer ainda mais transparência e eficiência ao trabalho do legislativo 
municipal, sendo o mesmo enviado para as comissões para análise e parecer. Não 
havendo matérias deliberativas, o Presidente concedeu a palavra para explicações 
pessoais aos senhores vereadores. Não havendo uso da palavra, o mesmo agradeceu 
a presença de todos, convocando os senhores vereadores para a próxima sessão 
ordinária a realizar-se no dia 11 de agosto de 2025, às 18 horas, dando esta por 
encerrada às 20 horas 30 minutos da qual eu Márcio Baitella, secretário mandei lavrar 
esta que após ser discutida e aprovada pelo Plenário será assinada na forma regimental.  

 


